

Likvidace odpadních vod v místní části Velká – projektová dokumentace čistírny odpadních vod

Důvodová zpráva

Již v roce 2020 OISM začalo řešit otázku zásobování vodou a likvidaci odpadních vod v místních částech Velká, Dmýštica a Klisín. Bylo zadáno zpracování odborných posudků. Rada města Milevska měla záležitost projednávat – materiál ze dne 08.02.2021, tento bod byl však radou stažen, neprojednán.

V současné době je OISM dále vázáno podmínkou zmíněného rozhodnutí **čj.: MM 05981/2023 OŽP/KJ ze dne 31.01.2023, tj. zajistit vypracování projektové dokumentace na výstavbu oddílné kanalizace a centrální ČOV v obci Velká u Milevska viz příloha OISM052405R P1.**

V případě, že by město Milevsko neučinilo kroky uvedené v rozhodnutí, v nejbližší době by mohlo dojít k sankcím, nebylo by dále možné prodloužit termín možného vypouštění odpadních vod do povrchových vod.

Vyjádření odboru životního prostředí, vodoprávního úřadu:

Problematika povolení vypouštění odpadních vod z volných výustí v obci Velká sahá již několik let zpět, konkrétně do roku 2019, kdy bylo městem Milevskem zažádáno o povolení vypouštění odpadních vod do vod povrchových. V roce 2019 bylo jako povinná příloha k rozhodnutí dodáno stanovisko správce povodí a vyjádření správce vodního toku – Povodí Vltavy, které v tomto stanovisku upozorňovalo na nevyhovující stav útvaru povrchových vod na Hrejkovickém potoce a stanovilo několik podmínek pro vydání rozhodnutí o vypouštění. Podmínkami v tomto případě byla maximální povolená doba vypouštění tři roky (počítaná od roku 2019) a vybudování centrální čistírny odpadních vod s preferovanou oddílnou kanalizační sítí. Po prodloužení bylo na začátku roku 2023 vydáno rozhodnutí evidované pod čj.: MM 05981/2023 OŽP/KJ, ve kterém je uvedeno povolení vypouštění na dobu tří let (do 31.01.2026) a zároveň podmínka pro vypracování projektové dokumentace na výstavbu komunální čistírny odpadních vod. Tuto podmínku je tak nutné splnit do roku 2026 tak, aby bylo možné následně prodloužit povolení k vypouštění odpadních vod. V případě, že by tato podmínka nebyla splněna a bylo opětovně zažádáno o vypouštění odpadních vod, dostává se město Milevsko jako žadatel do protiprávního stavu, kdy by vodoprávní úřad nemohl na základě nesplnění podmínek prodloužit povolení a vypouštění by bylo následně nepovolené. V takovém případě by hrozilo poukázání kýmkoliv na nepovolené vypouštění a následné řešení protiprávního stavu Českou inspekcí životního prostředí a správcem povodí s vyvozením následných možných sankcí na základě množství vypouštěných odpadních vod a produkovaného znečištění.

Z těchto důvodů tak vodoprávní úřad doporučuje po konzultaci s investičním technikem odboru investic a správy majetku zajistit projektovou dokumentaci na vybudování centrální čistírny odpadních vod v obci Velká. Vodoprávní úřad navrhuje základní koncepční řešení mechanicko-biologické čistírny a umístění centrální čistírny odpadních vod na městských pozemcích, které umístění tohoto druhu technické infrastruktury umožňují.

Na základě odborného posudku/variantní studie z roku 2020 dále vodoprávní úřad navrhuje i systémové řešení, a to vybudování nejprve samostatné centrální čistírny odpadních vod s odlehčovací komorou před čistírnou a přepojení současné jednotné stokové kanalizační sítě na novou čistírnu s postupnou transformací kanalizační sítě z jednotné na oddílnou v rámci postupných rekonstrukčních činností.

OISM doporučuje Radě města Milevska návrh usnesení schválit.

Jméno zpracovatele, datum vyhotovení: Mgr. Alena Dostálová, DiS., 12.02.2024